组织居民团购烟花爆竹被拘留

上海警方查获非法贩运烟花爆竹案件 缴获40箱

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行警方通过 "动态隐患清零"工作机制,在前 期全区全面排摸基础上,在本区查 获一起贩卖,运输烟花爆竹案,抓 获1名违法人员,查获各类烟花爆 竹40箱,目前,案件正在进一步审查之中。

闵行警方持续深人推进隐患清零专项行动,推动"除隐患、铸平安"工作的主动化、动态化、精细化。受疫情影响,综合考虑今年元旦、春节长假期间,预计辖区留沪过年居民

人数较往年增加 15%, 排摸梳理了包括交通、消防、治安等在内的动态隐患 7 大类 69 种隐患,并在居民群众反映的千余条信息中梳理出多条重要线索并展开核查。

2021年12月30日, 闵行公安 分局浦锦路派出所对辖区内的某居 民小区展开全面的治安检查,并于 当日,在小区某楼栋内的 202 室当 场查获并收缴各类烟花爆竹 40 箱, 抓获犯罪嫌疑人蔡某某。

经查,蔡某某自述通过"分批""零散"的方式通过网络购买。去年12月中下旬组织自己小

区的81户业主以"社区团购"方式非法采购烟花爆竹,查获的40箱烟花爆竹为第一批货物,涉案金额达27000元。

目前,蔡某某因非法储存危险 物质被闵行警方依法采取行政拘留 5日。

应对元旦大客流

警用瞭望台"上线"守护平安

□记者 夏天

本报讯 元旦小长假期间,外滩、南京路步行街上又多了一道全新的"风景线",黄浦警方设置了十处醒目的警用瞭望台,由交警、辅警、武警轮流上岗,与警用电动车的动态巡逻相结合,更好应对大客流,守护市民游客的平安。

小长假期间,记者看到位于步行街的一处警用瞭望台,一名辅警站在台上,两名武警则分别站在左右,三人的站姿笔挺,自带气场,引得不少过路的人们停下张望。得知这是南京路巡逻的一个新形式,市民们都表示,"看着很有安全感,以后南京路的秩序一定会更好了。"警用瞭望台以深蓝为主色调,

正面写有黄浦公安四个大字。乍一看可能并不特别显眼,然而当上面的红蓝警灯持续闪烁,一旁还有警察守护,起到了强大的震慑作用。 尤其是在大客流的情况下,警方表示一旦站上瞭望台,视野会更开阔,能够第一时间发现异常,第一时间进行处置。

据黄浦警方介绍,除了日常巡逻外,遇到节假日期间的超大客流,瞭望台的位置也会及时移动,指挥人员将登上瞭望台,起到指挥"开关式过马路"或调整拦截线的设置等作用。目前,警用瞭望台刚刚"上线",在外滩滨水区新增5处、南京路步行街10处,后续也会根据实际情况进行形式、内容上的调整,守护步行街的平安。

新年刚过不到半小时 男子醉驾肇事被刑拘

□记者 翟梦丽

本报讯 新年原本应该是个美好的开始,但总有些人目无法纪。 近日,金山一男子在新年刚过不到 半小时,竟醉驾肇事还试图让朋友 顶包,最终被金山警方依法刑拘。

1月1日凌晨零时30分许, 金山公安分局朱行派出所接群众举 报,称在辖区内恒康路亭朱公路路 口北约200米处,一辆白色面包车 冲出路面卡在路边水沟里,并将周 边围栏撞倒。接报后,民警立即赶 往现场。到场后,民警发现一满身 酒气的男子站在车旁,遂上前盘 问,男子王某称自己并非驾驶员, 肇事车驾驶员已经离开。但在问答 过程中,民警发现王某总是前言不 搭后语,问其开车人员信息时,始 终说不上来。

经调查,民警发现肇事车驾驶员就是王某本人,随即将其带所开展进一步调查。回所后,嫌疑人王某始终不愿意配合民警接受呼气式酒精测试,遂将其带至医院进行抽血检验,经鉴定,肇事车驾驶员王某血液中乙醇成分质量浓度为2.56mg/ml,属醉酒后驾驶机动车。

目前,犯罪嫌疑人王某因危险 驾驶罪被警方依法刑事拘留,并吊 销其驾驶证,五年内不得重新申领 驾驶证。

私自加装警报灯还贴"救援"字样

闵行警方:罚款2000元并收缴

□记者 季张颖

本报讯 在私家车上安装警报 灯,四周还贴有"救援"、"闵行支 队"等字样。近日,闵行警方根据线 索,查获一辆非法安装警报灯的民 用车辆。闵行警方对伍某非法安装 标志灯的违法行为处以罚款2000 元,并收缴非法安装的警报灯。

去年 12 月 22 日上午,闵行公安分局交警支队接到市局交警总队下发线索,一辆号牌为皖 A 牌照的车辆涉嫌非法安装警报灯。经调查,该车辆于当日早上 8 时在闵行区江月路浦锦路口出没,并存在闯红灯的违法行为。上午 10 时许,民警在仁济医院南院附近发现该车辆,车辆顶部安装有警报灯,车身四周贴有"救援"、"闵行支队"等字样。民警随即通知驾驶员到

经询问,驾驶员伍某自述是某

民间救援机构的一员,但是车是自购的私家车,车上安装的黄色警灯也未经过有关部门审批。早上其儿子因病需要赶往医院就医,情急之下驾驶车辆闯了红灯。随后,民警依法将该车辆暂时扣押,并传唤伍某至交警支队接受进一步调查。

同年12月24日,闵行公安分局交警支队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十七条,对伍某非法安装标志灯的违法行为处以罚款2000元,并收缴非法安装的警报灯。对于伍某闯红灯的违法行为,经调查伍某所说的情况属实,属于法定紧急情况,所以不予处罚。

警方提示:法律之所以严格限定特种车辆的种类并严格审批机动车安装警报器和标志灯具,是因为特种车辆在执行紧急任务时具有不同于一般机动车的特别通行权。私自加装警报灯将受到法律严惩



●豫园严格落实防疫举措

□杨奕 摄影报道

本报讯 在"非必要不出沪"的倡议下,元旦小长假期间,市民纷纷在沪休闲度假,豫园城隍庙等热门景点迎来大批的市民游客。相关部门针对游客众多的状况,采取多措并举,严格落实各项防疫举措。

图为环卫部门在人流众多的豫园旧校 场路上冲洗街面,通过稀释的消毒液,每 日两次进行消毒

知冷暖 为民护好"钱袋子"

□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 岁末年初,嘉定公安分局在持续开展治安防范和纠纷排查活动中,组织号召全体民警充分利用执勤、执法和大走访等各时机,全覆盖深人社会生产生活最前沿想方设法解辖区百姓"急难愁盼"问题,并与群众面对面将反诈重点"说清讲透"、手把手共做反诈答题、安装国家反诈中心 APP 和邀请加入警民联系微信群等,不断为民织密筑牢反诈"防护网",护好"钱袋子"迎新年。图为元旦假期,嘉定公安分局巡逻民警在辖区水果店为购物居民讲解如何防范电信诈骗



小哥不识毒品英文名 配送莫达非尼被抓

□记者 夏天 通讯员 吴珊珊

本报讯 贩毒人员以同城配送 平台向吸毒人员寄递毒品,偌大英文字母"modafinil(莫达非尼)"就印在药盒上。配送小哥虽依规执行了收寄验视步骤,却因不识此为何物被蒙混过关,最后在配送时被警方当场抓获。目前记者从黄浦区人民检察院获悉,该院办理的这起案件反映出寄递企业内部对从业人员在毒品认识方面的培训不足。

2019年7月,被告人陈某与 吸毒人员朱某经事先约定交易毒品 莫达非尼,其先通过微信转账方式 收取了朱某毒资400元后,将一原 纸盒包装的莫达非尼共五十粒用纸 质信封袋封口,由某同城配送平台 将毒品配送至朱某家中。当晚,配 送员在本市黄浦区某地将毒品交予 吸毒人员朱某时,被警察当场抓 获。被告人陈某到案后认罪认罚, 并因构成贩卖毒品罪被黄浦区人民 法院依法判处刑罚。 黄浦检方披露,该案中,同城配送员确实执行了收寄验视步骤,但在看到明显标明"modafinil"字样的药品时,却因对毒品的认识不足而无法辨识,同时也未与公司相关部门反馈以确认药品是否为违禁品。黄浦检方建议快递企业及时更新管制药品目录,加深对药品监管政策的了解,向从业人员提供可快速识别毒品的途径或方法,同时加强与司法机关的联动,提高寄递行业犯罪风险防范能力。

囤售烟花曾被拘 改行"代购"又落网

□见习记者 陈友敏

本报讯 杂货铺里藏玄机,老板有本生意经,求购烟花有门路,荒诞代购怎能行!近日,嘉定警方抓获一名非法储存、销售易燃易爆物品嫌疑人,一年前徐某因为非法储存烟花爆竹,被公安机关查处拘留,哪知其不仅没有吸取教训,反而另辟蹊径,自以为替人代购不易被发现,但最终还是难逃法网恢恢。

2021 年 12 月下旬,嘉定警方接获线索称,有一间杂货铺看似寻常却内有蹊跷,时有一些行色鬼祟的顾客进入店铺,离开时或是拎着袋子,或是提着箱子,也不与人招呼便匆匆离去。民警发现这些顾客

都有一个相似之处,便是家中正在 筹办婚丧事宜,但经调查后证实, 这些顾客从店铺内采购的并非烟酒 一类的宴席用品,同时,民警还发 现,该杂货铺经营人徐某,一年前 曾因非法储存烟花爆竹被公安机关 查处拘留,遂推测徐某极有可能重 操归业。

2021 年 12 月 27 日,民警根据线索,成功抓获了嫌疑人徐某,并从其家中起获了 50 余件大小烟花爆竹。经审讯,徐某如实供述了,自从被警方查处拘留后,其一度便不再经营烟花爆竹生意,但还是有闻讯而来的顾客上门求购,几番接触之后,徐某既不想在熟客面前落了面子,又难抑心中图利贪

欲,便决定悄悄重操旧业,为了掩人耳目,徐某不再囤积烟花爆竹后出售,而是利用往日的门路做起了"代购"行当,不料想由于疫情反复,有上门求购者拖后了办事日程,延迟了上门取货的时间,为避免店铺内人多口杂致使东窗事发,徐某便将未售出的烟花爆竹暂时藏匿在了家中。

目前,嫌疑人徐某已被公安机 关处以行政拘留。

无独有偶,近日,嘉定公安分局华亭派出所根据线索,在辖区一村宅内起获了6箱烟花爆竹,户主吴某也如实交代了,其同样利用"代购"的方式,悄悄向他人非法兜售烟花爆竹的事实。